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Με αφορμή τις πρόσφατες εξαγγελίες του Προέδρου της Δημοκρατίας για την αξιοποίηση του χώρου της 
Κρατικής Έκθεσης καθώς και για άλλα έργα στην περιοχή, οι οποίες έγιναν κατά την περιφερειακή συνάντηση 
στη Λευκωσία στις 30 Ιουνίου, η Πρωτοβουλία για μια Ανθρώπινη Έγκωμη τοποθετείται ως εξής:

Κρατική Έκθεση: Ένα σημαντικό βήμα – αλλά χωρίς ξεκάθαρη δέσμευση για το 
Μεγάλο πλήρως Πράσινο Αστικό Πάρκο
Η Πρωτοβουλία για μια Ανθρώπινη Έγκωμη εκφράζει σκεπτικισμό και συγκρατημένη αισιοδοξία για  
τις πρόσφατες εξαγγελίες του Προέδρου της Δημοκρατίας σχετικά με την αξιοποίηση του χώρου της  
Κρατικής Έκθεσης.

Σημειώνουμε μια κάποια απομάκρυνση από την προηγούμενη κατεύθυνση ολικής τσιμεντοποίησης. 
Παραμένει όμως η απουσία σαφούς δέσμευσης για την δημιουργία Μεγάλου πλήρως Πράσινου Αστικού 
Πάρκου. Η πρόθεση για έναν χώρο «μικτής χρήσης», αφήνει περιθώριο για τσιμεντοποίηση – που δεν συνάδει 
με ένα πραγματικό Μεγάλο Πράσινο Αστικό Πάρκο, το οποίο έχει ανάγκη η Λευκωσία και οι κάτοικοι της.

Η πρόταση για το πάρκο είναι πρωτοβουλία των πολιτών και στοχεύει στη δημιουργία ενός μεγάλου 
ζωντανού πνεύμονα πρασίνου για όλους – με πυκνή φύτευση, πλήρη προσβασιμότητα, τις ελάχιστες, 
ήπιες υποδομές και ανοιχτούς χώρους για άθληση, πολιτισμό και παιγνίδι. Ένας χώρος με πάρα πολλά 
κοινωνικά, περιβαλλοντικά, πολιτιστικά και οικονομικά οφέλη (υγεία κλπ) για το σύνολο της Λευκωσίας.

ΟΧΙ σε αδιαφανείς προς τους πολίτες διαδικασίες - ΝΑΙ στη συμμετοχή των πολιτών
Εναντιωνόμαστε σφοδρά στη δημιουργία τριμερούς επιτροπής έργου και στον αποκλεισμό της κοινωνίας των 
πολιτών από το επόμενο στάδιο κρίσιμων διαδικασιών, ιδίως για ένα έργο που αφορά το σύνολο της τοπικής 
κοινωνίας. Η συγκρότηση τριμερούς επιτροπής χωρίς θεσμική εκπροσώπηση των πολιτών αντιβαίνει στην αρχή 
της διαφάνειας και στο δικαίωμα συμμετοχής στη διαμόρφωση των αποφάσεων, ενώ παράλληλα αντίκειται 
στις διεθνείς συνθήκες που έχει υπογράψει και έχει υποχρέωση να εφαρμόζει η Κυπριακή Δημοκρατία. 

Καλούμε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Δήμαρχο Λευκωσίας και όλους τους αρμόδιους φορείς 
να διασφαλίσουν την ουσιαστική, θεσμική και συνεχή συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών – από τον 
σχεδιασμό έως την υλοποίηση.

ΌΧΙ στη Λεωφόρο Μακεδονίας και σε λανθασμένους οδικούς σχεδιασμούς
Διατυπώνουμε την ξεκάθαρη αντίθεσή μας στον σχεδιασμό μιας νέας λεωφόρου, της Λεωφόρου Μακεδονίας 
εντός της Έγκωμης.

Ένα τέτοιο έργο θα διαμελίσει την πόλη, θα ενισχύσει τη διαμπερή κυκλοφορία και θα έχει σοβαρές 
συνέπειες: αλλοίωση και καταστροφή του ανθρώπινου και συνοικιακού χαρακτήρα της Μακεδονίτισσας 
και του Παρισινού, υπερφόρτωση του οδικού δικτύου, αύξηση της ρύπανσης και της ηχορύπανσης, 
κινδύνους για την ασφάλεια και συνολική υποβάθμιση της ποιότητας ζωής των χιλιάδων κατοίκων.

Πώς εξηγείται η επιμονή σε ένα τόσο κοστοβόρο και κοινωνικά απορριπτέο έργο, ενός περίπου χιλιομέτρου 
(1,2 χλμ) με εκτιμώμενο κόστος περίπου 25 εκατομμυρίων ευρώ!  (κατασκευή και απαλλοτριώσεις). Η 
τοπική κοινωνία όπως και η πλειοψηφία των κοινοβουλευτικών κομμάτων, έχουν εκφράσει επανειλημμένα 
την αντίθεσή τους στη δημιουργία της νέας Λεωφόρου Μακεδονίας καταψηφίζοντας το σχετικό κονδύλι για 
τρεις συνεχόμενες χρονιές (2023, 2024, 2025).
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Μαζί για μια ανθρώπινη Λευκωσία
Δεν μπορούμε να μείνουμε αμέτοχοι όταν διακυβεύεται το μέλλον της πόλης μας.

•	Ζητούμε σαφή δέσμευση υπέρ ενός κανονικού Μεγάλου Πράσινου Αστικού Πάρκου – όχι ενός 
ασαφούς χώρου “μικτής χρήσης”.

•	Λέμε ΟΧΙ στη νέα Λεωφόρο Μακεδονίας και στους οδικούς σχεδιασμούς που υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής.

•	Λέμε ΟΧΙ στον αποκλεισμό της κοινωνίας των πολιτών και απαιτούμε διαφάνεια και θεσμική συμμετοχή.

Η Πρωτοβουλία για μια Ανθρώπινη Έγκωμη θα συνεχίσει να αγωνίζεται για μια καλύτερη, βιώσιμη και 
ανθρώπινη Λευκωσία.

Για περισσότερες πληροφορίες

Πρωτοβουλία για μια Ανθρώπινη Έγκωμη

Τηλ: 99351399 Λουίζα Μαυρομμάτη, 99694747 Όλγα Χρίστου,  
99597711 Γιάννος Οικονόμου, 99629442 Ανδρέας Γεωργιάδης

 
 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΊΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΝΘΡΏΠΙΝΗ ΈΓΚΩΜΗ

Η Πρωτοβουλία για μια Ανθρώπινη Έγκωμη αποτελείται από εκατοντάδες δημότες, κατοίκους, φίλους και υποστηρικτές 
της Έγκωμης, των γειτονικών Δήμων και της ευρύτερης Λευκωσίας. Η Πρωτοβουλία δημιουργήθηκε για να διεκδικήσει 
ένα Μεγάλο Πράσινο Αστικό Πάρκο στο χώρο της Κρατικής Έκθεσης καθώς και την ορθή, βιώσιμη ανάπτυξη της Έγκωμης 
και της Λευκωσίας, με προτεραιότητα και σεβασμό στον άνθρωπο και στο περιβάλλον, μακριά από λανθασμένους 
σχεδιασμούς και συμφέροντα που υποβαθμίζουν την περιοχή και την ποιότητα ζωής των κατοίκων. Για την επίτευξη 
των σκοπών της η Πρωτοβουλία για μια Ανθρώπινη Έγκωμη διεκδικεί και ενημερώνει με συναντήσεις, ενέργειες όπως 
η συλλογή χιλιάδων υπογραφών και εκδηλώσεις τους πολίτες, οργανωμένα σύνολα, πολιτικά κόμματα, κυβερνητικές 
υπηρεσίες, παράγοντες και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Email: protovouliaymaengomi@gmail.com, Facebook: greenengomi
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